

ПУТИ РАЗВИТИЯ ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЫ

*Военно-медицинский факультет
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

В период с 23 по 26 мая 2016 года в г. Париже (Французская Республика) работал 4-й Международный Европейский Конгресс по военной медицине. Конгресс проводился в знаменательном для Франции месте – военном госпитале Валь-де-Грас в центре Парижа. Архитектурный ансамбль ныне состоит из помещений бывшего монастыря, основанного в 1621 г. французской королевой Анной Австрийской, барочного собора Валь-де-Грас, построенного в 1647 г. и современных лечебных корпусов. Во время Французской революции монастырь Валь-де-Грас был превращен в госпиталь. На территории госпиталя было создано военно-медицинское училище, которое сейчас называется École d'application du Service de santé des armées. Это первое в истории медицинское учреждение во Франции уровня университетской клиники.

Программа Конгресса была насыщенной и охватывала весь спектр современных подходов и направлений развития военной медицины.

Научный форум проходил под эгидой Международного комитета военной медицины (International Committee of Military Medicine (ICMM)) и медицинской службы Вооруженных Сил Франции. На нем присутствовало более 500 военных врачей из государств Юго-Восточной и Западной Европы, США, Великобритании, Канады, Прибалтики, Беларуси, Израиля и других стран (фото 1).

В работе Конгресса приняла участие делегация военных врачей Республики Беларусь в составе начальника военно-медицинского управления Министерства обороны полковника медицинской службы Алексея Еськова, начальника военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» доктора медицинских наук, профессора полковника медицинской службы Василия Богдана, профессора кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» заслу-

женного врача Республики Беларусь, доктора медицинских наук, профессора Светослава Шнитко.

В ходе Конгресса проходили пленарные и секционные заседания, на которых были представлены доклады, посвященные различным аспектам развития военной медицины. Тематика докладов:

военная медицина и медицина катастроф;

правовые аспекты в современной медицине (в том числе медицинские и этические проблемы в военных конфликтах);

современные технологии в области медицинского, в том числе военно-медицинского образования;

вопросы до- и последипломного обучения, а также преемственности образования в военной медицине;

выживаемость раненых при соблюдении правила «золотого часа» оказания медицинской помощи пострадавшим;

современные методы лечения огнестрельной раны;

участие медицинской службы Вооруженных Сил в миротворческих миссиях и чрезвычайных ситуациях.

На Конгрессе были представлены доклады от специалистов медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь: полковника медицинской службы профессора Богдана В. Г. «Пластика дефектов мягких



Фото 1.



Фото 2



Фото 3

тканей васкуляризованными тканевыми комплексами в лечении пациентов с боевыми повреждениями конечностей» и профессора Шнитко С. Н. «Подготовка военно-медицинского персонала в Республике Беларусь».

Белорусские военные врачи ознакомились с современными подходами в организации медицинского

обеспечения Вооруженных Сил разных государств. Кроме того, они изучили вопросы подготовки военных врачей, внедрения новейших образовательных технологий в учебный процесс, в том числе в области оказания первой помощи пострадавшим на поле боя, квалифицированной и специализированной медицинской помощи, реабилитации раненых и больных. Определенный интерес вызвали современные принципы оказания медицинской помощи при массовых ранениях и травмах, в том числе во время стихийных бедствий.

Участники Конгресса посетили функциональные медицинские подразделения развернутого в полевых условиях военного госпиталя Вооруженных Сил Французской Республики (фото 2), а также осмотрели специализированную выставку, на которой демонстрировалось современное военно-медицинское оборудование.

В ходе Конгресса состоялась двухсторонняя встреча участников белорусской делегации с генеральным секретарем Международного комитета военной медицины генерал-майором медицинской службы Роджером Ван Хофом (Roger Van Hoof) (фото 3). На ней обсуждались вопросы медицинского обеспечения войск, подготовки военно-медицинского персонала, а также вступления Республики Беларусь в Международный комитет военной медицины.

Белорусские военные врачи представили систему оказания хирургической помощи раненым как органично внедренную в военное и гражданское здравоохранение Беларуси, а отечественную военную медицину – как динамично развивающуюся составную часть Вооруженных Сил нашей страны.

Поступила 1.07.2016 г.